大数据揭秘电信网络诈骗

谁最容易被骗 骗子有啥新招

浙江省受理电信网络诈骗案件8.89万起,涉案金额18多亿元;涉案金额100万元以上案件134起,涉案金额近4个亿;被骗千万元以上的特大案件有6起,最大的一起3590万元……这,只是今年1至11月的数据。

日前上午,浙江省打击治理电信网络席型违法犯罪工作所联席会议办公室召开新闻发布会,用大数据分析了电信网络诈骗,并宣布浙江省反电信网络诉骗,并宣称型违法犯罪主题集中宣传月正式启动。

电信网络诈骗离你有多近

最容易受骗

洗案余额

公检法类

淘宝客服

盗刷信用

2016年1至11月

全省受理电信网络诈骗案件

8.89万起

涉案金额18多亿元

涉案金额100万元以上案件

134起

涉案金额近4个亿

被骗千万元 以上特大案件6起

最大的3590万元

第二容易被骗

31-40岁的人 约占21.64%

第三 41至50岁

41至50夕 12.17% 冒充 公检法类

9.88%

淘宝客服

盗刷信用

今年以来发生的100万元以上 电信网络诈骗案件

95%以上

通过网银和网络支付平台转账



被骗的人群 92%的人不关注防骗宣传

对当下流行的诈骗方式没有任何了解

21 岁到 50 岁 最容易被骗

电信网络诈骗案件危害之大,群体之广, 骗术之多,从这张图表上可以清楚地看到。

对今年前 11 个月全省电信网络诈骗受害人年龄分析,21-50 岁被骗的比例达 81%。这部人是社会的中坚力量,掌握的财富最多,也是最大的涉网人群,社会活动频繁,信息泄露也较为严重,是骗子重点攻击的"肥羊"。

而对这类犯罪的打击难度也在逐渐增大。据警方介绍,国内已经出现一批新的地域性电信网络职业犯罪群体。今年以来犯罪团伙向国内其他地区招募人员,在境外架设话务窝点利用方言诈骗同区域老乡的情况越来越多,为逃避打击,犯罪窝点设立国从老挝、柬埔寨、菲律宾等国,向非洲欧洲等地发展、

延伸。打击、止损、追赃、抓捕等环节,大多需要通过复杂的跨国警务协作。

骗子的诈骗手法,还紧跟社会热点,迷惑性强。如 G20 峰会期间,湖州和温州等地发生冒充"G20 专案组"、"电子通行证",诱导受害人加入微信和点击所谓的"公检法官方网站",只要用户点击查看,诈骗分子通过木马可以读取用户手机状态、身份,自动修改和转发短信内容等功能,进行诈骗的犯罪新手法。

反欺诈专家教你几招

两条原则:不要相信天上会掉下来馅饼, 不要害怕陌生人打电话来恐吓你。

防范方式:对待来路不明的电话和短信 需谨慎。

不能透露卡号、密码以及手机验证码,更 发卡银行投诉。/钱江晚报

不能相信存款"转到安全账户"的话。

牢记,银行卡插人 ATM 转账,只能转走你卡上的资金,无法将他人资金转到你的卡

将磁条卡尽快更换为 IC 卡;绑定手机消费的储蓄卡余额不要太多,信用卡允许透支的限额不要太大。

不要乱抢陌生人发的红包;不要点击不明链接;不要使用不加密的wifi;不要让他人远程操作你的电脑。

要使用银行官方的 APP 办理业务。

输入重要信息前确认网站的可靠性。

不要用身份证号码或生日信息作为密码, 身份证和银行卡尽量分开保管。

分体式 POS 机刷卡要谨慎。

银行卡资金遭盗划,及时向警方报案和向 发卡银行投诉。/ 钱江晚报

裸贷群群主劝大学生肉偿

日前,借贷宝 事件在网上吵得佛沸物扬,然而在很短的时间内,一些 QQ 群及微信群为了掩人耳目,将"裸贷"改为"果贷",大肆"贩卖"所谓"裸贷"流出视频以假乱真。为了了解更多情况,近日,记者注册了一个 QQ 账号,头像、性别均设为女性,搜寻兰州本地的一些QQ 群及微信群,没想到的是,一些 QQ 群及微信群效仿"借贷宝",从中牟取暴利。更有甚者,贩卖信息,演变成了赤裸裸的网上交易。

12月8日,记者进入一个名为"果贷交流群"内,网名为"纯污染小女孩"问记者需要多少钱,用钱来干嘛?记者谎称有急用后,管理员说,最快20分钟下款,金额从1000元到30000元不等,但要根据提供的资料信息来

日前,"借贷宝"事件在网上吵得沸沸扬 审核。当记者问对方需要提供什么信息时,对然而在很短的时间内,一些 QQ 群及微信 方毫不避讳地说拍几张照片和视频验证下就了掩人耳目,将"裸贷"改为"果贷",大肆 可以了,很简单。

见到记者"同意"后,她却突然告诉记者,因为是网上借贷,怕借钱后不还,所以拍照片需要裸身拍照,并要手持身份证正面,再加上自己私处的照片,最后还需要提供一个3分钟的全裸视频,并且说只有先提交了这些视频照片才可以给你传个表格,里面还要提供学生证、学籍资料、家人、同学、老师的联系方式等个人隐私信息。

在此 QQ 交流群中还有一个新词叫"肉偿","肉偿"就是指那些借了钱却还不起的女生,通过中间人联系,提供色情服务来赚钱还

贷。更有人将这些借款女生裸体视频在网上叫卖,通过发红包形式赚钱。记者以游客的身份随机加入了一个"果贷"群,刚进去群主就私聊记者,问记者在哪儿?记者说是在兰州,对方告诉记者,如果需要"肉偿"可以帮忙联系。

记者就此事件随即联系到兰州精业律师事务所的王律师,王律师告诉记者:"裸贷"这种借贷方式涉嫌违反多项法律法规,放贷人以"裸照"进行威胁,涉嫌敲诈勒索;如果进一步将裸照公开,轻者侵犯个人隐私权和名誉权,涉嫌传播淫秽物品进行牟利的传播淫秽物品牟利罪。同时,由于照片中有个人身份信息,若将照片中的身份信息向他人出售或者提供的,构成侵犯公民个人信息罪。/兰州晚报

预计2055年老龄化到达峰值

我国老龄人口将达4亿

日前,社会科学文献出版社出版发行《中国养老金融发展报告(2016)》,报告指出,我国老龄化呈现三大特征:老的快、农村老人多、女性老人多。预计未来5年我国养老金市场规模有望达到10万亿元,2055年老龄化达到峰值,老龄人口达4亿人,占比27.2%。

报告建议,基础养老金计发中,应该由以个人历史缴费工资为基数,改为以社会平均工资为基数,解决参保者退休后养老金待遇因居住地变化而产生差异。

报告指出,以65岁以上老龄人口看,2015年为1.5亿人,占比为11.6%;预计2030年达到2.8亿人,占比为20.2%;2055年达到峰值,4亿人,占比27.2%。其中,2040年以前是人口老龄化最快的时期,65岁以上老龄人口占比平均每年上升0.5个百分点。

此外,女性老人多的主要原因是女性寿命

高于男性。从各年龄段老人性别比看,65-69岁的老龄人口,男性基本与女性持平,或略少于女性;但70岁以上各年龄段女性明显多于男性,年龄越高,女性人口越多。三是农村老人多,2040年前,农村65岁以上老龄人口占比每年上升1个百分点,速度是全国的两倍。从各层级的城市来看,城市规模越大,老龄化速度越慢。

从应对老龄化,促进经济可持续发展的目标来看,可以进一步放开计划生育政策,加大财政对生育补贴、降低孩子抚养成本等以提高国民总和生育率。

报告指出,我国养老金现有存量已经超过5万亿元,预计未来5年我国养老金市场规模有望达到10万亿元。目前,我国基本养老保险的基础养老金部分的计发与"统筹区域上年度社会平均工资挂钩",然

而这样不利于基金收支稳定。在基本养老保险缴费阶段,企业可以在社会平均工资的60%~300%范围内选择,设置一个动态区间的原因是不同企业的盈利能力和工资水平不同。

因此,报告建议,应该将基础养老金计发中,以社会平均工资为基数的做法,改为以个人历史缴费工资为基数。既可避免全国统筹过程无法确定社会平均工资的问题,同时也解决了参保者退休后的养老金待遇可能因为居住地变化而产生差异。

此外,目前我国在岗的60万名养老服务人员的考试、评级、薪酬、激励机制等暂时缺乏,为尽快弥补养老服务人员的需求空缺,最近一到两年内需尽快解决护理人员的职称、薪酬等问题。

/ 法制晚报

省青少年工作理论 研讨会在长举行

为纪念"一二·九"运动 81 周年、团中央《中国青运史辑刊》创刊 20 周年,由团中央青运史档案馆和共青团吉林省委联合主办的全国"历史维度下的政党、青年组织和青年运动"理论研讨会暨 2016 年"吉林省青少年工作理论研讨会",于 12 月 9 日至11 日在长春举行。

会议期间同时开展《吉林省青年发展报告(2016)》蓝皮书发布会、"东北地区团属院校青运史研究联盟"启动仪式和吉林省"青年马克思主义者培养学校"揭牌仪式等活动,同时组织主旨论坛、自由讨论、项目路演、课题答辩、参观考察等多项学术交流研讨活动。/记者邵梁报道

ATM 与火车票 售取一体机现淄博

近日,济南铁路局在山东省淄博市率先推出银行 ATM 与火车票售取一体机,旅客可以在机器上自助操作购票或取票。

济南铁路局表示,近期将在更多城市提供这类服务,以方便旅客购票。

这种"银铁通"自助设备,不仅可实现普通自助售票机的功能,还同时具有现金服务、转账等 ATM 机功能,实现了银行资源与铁路资源的共享,从而让旅客能在诸多银行网点购取票,享受到更便捷的铁路服务。

/ 新华社

网络互助平台 不等于网络公募平台

网络互助平台是刚刚兴起的新生事物,但公众很容易将其与网络公募平台混为一谈。不过两者在本质上是完全不一样的。

华南师范大学公共管理学院讲师褚蓥 认为,网络互助平台是非慈善类的,其本质 是互利平台,且需要缴纳一定的费用成为 会员才能享受福利;而网络公募平台则是 慈善类的,由具有公募资格的慈善组织面 向不特定公众发起筹款。

目前只有民政部统一指定的网络公募 平台有发布公募信息的资格。

现在已有 13 家互联网公募平台取得了资格,腾讯、阿里、新浪、京东等巨头的公益平台占据了半壁江山。同时,近来"火遍全国"的"轻松筹"也得到认证。

/ 羊城晚报

男生寝室 变魔幻空间爆红

近日,浙江纺织服装学院的一个学生 寝室在网上爆红。该寝室位于浙江纺织服 装学院学府东苑 16 号楼,由该校艺术与 设计学院大一学生陈先权设计。

整个寝室以蓝色为主题, 地面整体是一个海面, 一条巨大的鲨鱼冲断了两边的铁链, 半个身子已经跃出水面, 由于运用了3D 绘画, 从视觉上看, 显得活灵活现。

天花板是一条同以蓝色为主基调的星河,吊扇也被刷成了蓝色,与星空形成一体,上面还点缀着带荧光的星星点点。而两边的墙面,也已经融入了整个大背景,靠近陈先权的床位墙壁上,画着一条长着大嘴巴的原始时期的怪鱼。

国庆学校举行寝室美化大赛。他用了 大概 5 天时间,就把 109 寝室变成了一 个 3D 魔幻空间。

109 寝室在全校 2200 多个寝室参与的寝室美化评比大赛中,一战成名,拿下了此次大赛一等奖。拿下大奖后,经常有同学慕名而来,到寝室参观拍照。

/ 钱江晚报